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Na vědomí (organizačním složkám) 

 

Ředitelé odborů a kanceláří GŘ: 

O17, KGŘ, O5, O25, O27, O30, O32 

KNLZ, ÚLZ1, ÚLZ2, ÚLZ3, O22, O26 

KNS, O12 

KOD, O11, O14, O16, O18, O50, O51, O47 

KNEN, O1, O6, O8 

 

Ředitelé OJ: 

OPT, CIS, ZC, ZS, CHV, OCÚ Z, OCÚ S, OCÚ V, 

OŘOD Z, OŘOD S, OŘOD V, RSM Brno, RSM 

Hradec Králové, RSM Praha. 

 

SŽ s.o. Praha, Ministerstvo dopravy, O410, Drážní 

úřad Praha, ČD Cargo, a.s. Praha, ČD-Telematika 

a.s. Praha, ČD-IS, a.s., DPOV, a.s. Přerov, TSS, 

a.s. Hradec Králové, DVI, a.s. Praha, ČD travel, 

s.r.o. Praha, VUZ, a.s. Praha, Dopravní 

zdravotnictví a.s. Praha, ČD Reality, a.s. Praha, ČD 

Bus, a.s. 

 

Na vědomí: 

Podnikový výbor OSŽ při ČD, a.s. 

Prezidium Unie železničních zaměstnanců Praha 

Prezidium Federace strojvůdců ČR Praha 

Prezidium Federace železničářů ČR Praha 

Prezidium Federace vozmistrů Praha 

Prezidium Federace vlakových čet Praha 

Svaz odborářů služeb a dopravy Praha 

Výbor Cechu strojvůdců ČR Plzeň 

Odborové sdružení zaměstnanců síťových odvětví 

Praha 

Demokratická unie odborářů Praha 

Odborová organizace odpovědných zaměstnanců 

státu z.s. Hlohovec 

Pro Libertate Praha 

 

 

Vyřizuje 

Generální ředitelství / KNLZ 

Šárka Pupíková 

Specialista benefitů 

T 606 796 074 

Pupikovas@gr.cd.cz 
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Metodický pokyn 

k prodloužení platnosti zaměstnaneckých jízdních výhod ČD pro rok 2024 

 

Tímto si vás dovolujeme informovat o prodloužení platnosti zaměstnaneckých jízdních výhod ČD pro rok 

2024 (dále jen „jízdní výhody“). 

 

K prodloužení platnosti jízdních výhod ČD pro rok 2024 je stanoveno období od 1. 11.  do 9. 12. 2023.  

 

Provedením úhrady prolongační částky je prodloužena platnost aplikace železniční průkazka na In Kartě 

(dále jen „ŽP“) na další období, a to do 14. 12. 2024. Prolongační částka uhrazená pro rok 2023 je platná 

do 9. 12. 2023. 

Držitelé jízdních výhod (dále jen „držitelé“) v uvedeném termínu uhradí příslušnou prolongační částku pro 

rok 2024 stanovenou Tarifem jízdného a přepravného pro přepravu zaměstnanců akciové společnosti České 

dráhy, zaměstnanců státní organizace Správa železnic, zaměstnanců Ministerstva dopravy a Drážního  

úřadu, podílejících se na zabezpečování a provozování drážní dopravy (dále jen Tarif): 

 

Zaměstnanci                                 1587 Kč  

Rodinní příslušníci zaměstnanců a důchodců (manželé, manželky, registrovaní partneři)            1798 Kč 

Pozůstalí (vdovy, vdovci, vyjma sirotků)                 1798 Kč  

Důchodci                         866 Kč  

Děti do 26 let (děti zaměstnanců, důchodců a sirotci)                                866 Kč 

 

I. Úhrada prolongační částky   

 

1. Způsob úhrady  

Prolongační částku lze uhradit u pokladní přepážky ČD s UNIPOK - hotově, platební kartou nebo EPIK 

nebo v e-shop ČD prostřednictvím platební karty nebo účtu ČD Kredit .  

Pokud během roku dojde u držitele ke změně kategorie (např. rodinný příslušník-dítě se stane 
zaměstnancem nebo zaměstnanec se stane důchodcem s nárokem na ŽP), nedochází ke změně výše 
prolongační částky, tzn. držitel uhradí pouze takovou částku dle kategorie, do které je zařazen v  době 
prolongace. 

  

Číslo jednací  Odpověď na č. j.  Datum 

 

7219/2023-KNLZ  

 

 

 

  

 

 

 

17. 10. 2023 

 

Věc 



  

 

Vnější dopis 

                 

České dráhy, a.s. 

nábřeží Ludvíka Svobody 1222/12, 110 15 Praha 1 

IDDS e52cdsf, www.cd.cz 

 

IČO 70994226 | DIČ CZ70994226 

zapsaná ve veřejném – obchodním rejstříku  

u Městského soudu v Praze pod sp. zn. B 8039 Strana 3 / 12 

Číslo jednací   7219/2023-KNLZ 

Možnost úhrady prolongační částky bez držení In Karty:  

 úhradu prolongační částky lze provést i na nevyrobenou In Kartu (k tomu je nutné znát přidělené 

číslo In Karty, které žadateli sdělí personalista personálního útvaru dle evidence držitele jízdních 

výhod),  

 e-shop ČD: žadatel zadá číslo In Karty a celé datum narození. 

Tyto varianty lze využít při tzv. prvním přídělu nebo při čekání na vyrobení duplikátu původní In Karty 
v prolongačním období.  

Upozorňujeme, že nedržení In Karty není důvodem k nezaplacení prolongační částky ve vyhláše-
ném období! 

 

Kontrolu aktualizace In Karty lze ověřit na internetových stránkách  http://www.cd.cz. K tomu je nutné 

požádat o bezplatné přidělení hesla na pokladní přepážce ČD s UNIPOK nebo na personálním útvaru dle 

evidence držitele. Pro přístup na stránku Moje In Karta je nutné uvést číslo In Karty a heslo. Pokud si 

držitel In Karty heslo nepamatuje, může požádat u kterékoliv pokladní přepážky o jeho vygenerování.  

 

II. Úschova jízdních výhod, dodatečná prolongace 

 

1. Jestliže držitel jízdních výhod nepožaduje prolongovat, tuto skutečnost nahlásí během prolongace na pří-

slušný personální útvar, kde je v evidenci jízdních výhod a aplikace ŽP bude dána do tzv. úschovy. In 

Karta je držiteli ponechána a v případě potřeby lze aplikaci ŽP bezplatně z úschovy vydat kdykoli v prů-

běhu roku (držitel uhradí pouze příslušnou prolongační částku a požádá o vydání aplikace ŽP z úschovy 

na personálním útvaru dle své evidence).  

2. V případě, že není prolongační částka uhrazena a jízdní výhody nejsou v úschově, po ukončení prolon-

gace bude automaticky nárok na jízdní výhody odebrán do dalšího prolongačního období. In Karta zůstává 

držiteli. O odblokování jízdních výhod lze během roku požádat na příslušném personálním útvaru dle 

evidence držitele, avšak po předložení dokladu o úhradě manipulačního poplatku 300 Kč za dodatečnou 

prolongaci (tzn. držitel uhradí 300 Kč za dodatečnou prolongaci + příslušnou prolongační částku na po-

kladní přepážce ČD s UNIPOK nebo v e-shopu ČD).  

Dodatečná prolongace se netýká prvních přídělů nároku na jízdní výhody – nárok na první příděl může 

vzniknout kdykoliv v průběhu roku a držitel hradí pouze příslušnou prolongační částku. V  tomto případě 

je nezbytné prolongační částku, popř. časové příplatky uhradit na pokladní přepážce ČD s UNIPOK nebo 

v e-shopu ČD v den aktivace jízdních výhod na příslušném personálním útvaru.  

3. Upozorňujeme, že pokud neuhradí prolongační částku zaměstnanec nebo důchodce (tzn. oprávněná 

osoba, které vznikl nárok na jízdní výhody), není možné použití aplikace ŽP ani u jeho rodinného přísluš-

níka, byť by ten prolongační částku sám za sebe uhradil (v případě dodatečné prolongace musí být ma-

nipulační poplatek 300 Kč zaplacen i za rodinné příslušníky, ačkoliv ti prolongaci zaplatili včas.  V tomto 

případě pro rodinného příslušníka, který již prolongaci zaplatil , na pokladní přepážce zakoupí doklad „Do-

datečné povolení prolongace za JV“). 

4. Pokud držitel neuhradil prolongaci pro rok 2023 a rozhodne se uhradit prolongaci na rok 2024, 

která bude platná od 1. 11. 2023, a opět jízdní výhody využívat, je nutné uhradit příslušnou prolon-

gační částku a následně se dostavit na příslušný personální útvar dle evidence jízdních výhod, 

kde musí personalista nárok na jízdní výhody obnovit (týká se všech držitelů, kteří neprolongovali 

http://www.cd.cz/
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a nepožádali o úschovu aplikaci ŽP, ale také držitelů, kteří neprolongovali a mají aplikaci ŽP 

v úschově). Jestliže bude uhrazena pouze příslušná prolongační částka, ale nedojde k  obnovení 

nároku na jízdní výhody, aplikace ŽP nebude na In Kartě aktivní a při kontrole ve vlaku se bude 

jevit karta bez platného jízdního dokladu! 

 

 

III. Potvrzení dokládaná v době prolongace: 

 

1. Způsob a místo doručení potvrzení 

1.1. V době prolongace se dokládají potvrzení o pobírání invalidního důchodu (do věku 65 let) a u pozů-

stalých potvrzení o pobírání vdovského, vdoveckého nebo sirotčího důchodu. Tato potvrzení musí 

mít platnost pro rok 2024 (lze dodat potvrzení vystavené listopad, prosinec 2023). 

Potvrzení evidují následující pracoviště GŘ ČD, ÚLZ1 – ECJV - PA skupina Střed, PA skupina Zá-
pad, PA skupina Východ:  

 

ÚLZ1 
Sídlo Evidenčních center jízdních výhod 

(ECJV) – platnost do 31. 12. 2023 

PA skupina Střed Praha, Hradec Králové, Česká Třebová, Liberec 

PA skupina Západ Ústí nad Labem, Cheb, Plzeň, České Budějovice 

PA skupina Východ Brno, Olomouc, Ostrava 

 
1.2. Držitel předkládá (doloží osobně nebo zašle doporučenou poštou či v  elektronické podobě 

naskenované e-mailem) potvrzení na jedno z výše uvedených ECJV. Držitelé mohou využít 
služeb ECJV dle svého výběru. Doporučujeme kontaktovat ECJV nejblíže místu svého bydliště 
a se svými požadavky se vždy obracet pouze na toto jedno pracoviště.                                      

 

 

IV. Průkazy pro bezplatnou jízdu (platí pouze pro zaměstnance ČD, a.s. a důchodce ČD, a.s.) 

 

1. Příjem požadavků, cena a vystavení průkazů 

1.1. Příjem požadavků o vystavení průkazů s platností pro rok 2024 bude umožněn od 1. 11. 2023. 

Průkazy vydané v roce 2023 (vč. potvrzení o úhradě manipulačního poplatku r. 2023) jsou platné 

do 9. 12. 2023, bez ohledu na to, zda je uhrazena prolongační částka pro rok 2024 či nikoliv.  

1.2. Od 1. 11. 2023 lze již žádat pouze o průkazy s platností roku 2024. 

1.3. Základní cena průkazu při zapsání jedné až čtvrté osoby včetně činí 250 Kč celkem, při zapsání 
páté a každé další osoby (max. sedm osob), se základní cena průkazu zvyšuje vždy o 125 Kč 
za každou takto zapsanou osobu, cena průkazu je včetně DPH.  

1.4. Po obdržení průkazu si držitel zakoupí na pokladní přepážce ČD s  UNIPOK v příslušné ceně 
„Potvrzení o zaplacení PBJ“ a tento doklad si připevní k průkazu. Přímo do tohoto „Potvrzení o 
zaplacení PBJ“ vyplní držitel ručně číslo vydaného průkazu (tj. číslo, které je předtištěné v levé 
horní části průkazu) a takto předloží při kontrole ve vlaku. Bez přiloženého potvrzení není průkaz 
platný!  
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1.5. Při prvním použití průkazu vlakové čety potvrdí kontrolu na přiloženém „Potvrzení o zaplacení 
PBJ“ otiskem kleští nebo náhradním způsobem. Toto potvrzení lze použít pouze jedno 
prolongační období – tzn. potvrzení vydané v r. 2023 nelze použít k průkazu, který byl vydán pro 
rok 2024!  

1.6. O průkaz s platností r. 2024 lze požádat kdykoliv během roku, nejen v době vyhlášené 
prolongace. 

2. Podmínky čerpání průkazů 

Podrobné podmínky čerpání průkazů jsou uvedeny v předpise ČD Ok 9 o mimotarifních jízdních výho-

dách poskytovaných ČD. 

3. Požadavek o vystavení průkazu 

Zaměstnanec ČD, a.s., žádá o vystavení průkazu na příslušném personálním útvaru dle své  evidence 

(zaměstnanci GŘ ČD, a.s., žádají o vystavení průkazu přímo na výdejně FIP).  Důchodce ČD, a.s., 

žádá o vystavení průkazu na pracovištích GŘ ČD, ÚLZ1 – Evidenčních center jízdních výhod pro dů-

chodce a pozůstalé. 

Lhůta pro vyřízení požadavku o výdej průkazu v průběhu prolongačního období je stanovena maxi-

málně 20 kalendářních dnů. Osobní odběr na výdejně FIP není možný. 

4. Ve vlacích, které nejsou vedeny v závazku veřejné služby (komerční vlaky) je použití průkazu možné 

pouze ve spojení s jednorázovým příplatkem pro komerční vlaky nebo s In Kartou, na které bude ča-

sový příplatek pro komerční vlaky.   

5. Držitel průkazu je povinen uvolnit na výzvu průvodčího obsazené místo 1. vozové třídy pro platícího 

cestujícího a zaujmout volné místo ve 2. vozové třídě; nárok na kompenzaci v tomto případě nevzniká. 

Pokud je průkaz použit jako „doplatek“ do 1. vozové třídy k  železniční průkazce pro 2. vozovou třídu a 

cestující ho nemohl využít, průvodčí daného vlaku vystaví potvrzení o nevyužití, se kterým se držitel 

obrátí na příslušný personální útvar, kde je v evidenci pro účely jízdních výhod. 

 

V. Další přepravní podmínky platné pro držitele zaměstnaneckých jízdních výhod 

1. První vozová třída 

1. 1. Jednorázový doplatek do 1. vozové třídy pro držitele jízdních výhod „Zaměstnanec“ se rovná 

rozdílu mezi flexi základním jízdným v 1. a 2. vozové třídě (přičemž nelze uplatnit nárok na slevu 

s případnou aplikací na In kartě IN 25 nebo IN 50), pro držitele jízdních výhod v kategorii „Rodinný 

příslušník – dítě“ a „Důchodce“ ve věku 65+ se rovná rozdílu mezi zvláštním jízdným ve 2. vozové 

třídě a flexi základním jízdným v 1. vozové třídě. Pokud si držitel železniční průkazky v jedné 

z těchto kategorií zakoupí aplikaci na In kartě IN 50 1T dle platného tarifu ČD, doplatek se rovná 

rozdílu mezi zvláštním jízdným ve 2. vozové třídě a flexi základním jízdným se slevou IN 50 v  1. 

vozové třídě. 

1. 2. Časový doplatek si lze zakoupit kdykoliv v průběhu kalendářního roku do In Karty u pokladní 

přepážky nebo e-shop ČD za podmínek a cen uvedených v platném tarifu ČD, tedy i pro cestující 

ve věku 65+, časový doplatek týdenní i u průvodčího ve vlaku bez manipulační přirážky.  
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1. 3. Držitel zaměstnaneckých jízdních výhod se zakoupeným platným  jednorázovým nebo časovým 

doplatkem do 1. vozové třídy má při nezařazení vozu 1. vozové třídy nárok na odškodnění v  sou-

ladu s čl. 100.1., písm. a) SPPO nebo pokud by nemohl místo využít z důvodu nedodržení pláno-

vaného řazení v souladu s čl. 100.1., písm. b) SPPO. 

1. 4. Při jízdě v 1. vozové třídě musí být dítě mladší 6 let, které není držitelem jízdních výhod, odbaveno 

dle tarifu ČD, při cestě do zahraničí vždy na pohraniční bod, v zahraničí pak podle místních pod-

mínek. Při odbavení ve vlaku platí v plném rozsahu SPPO a tarif ČD. 

2. Místenky do vlaků/oddílů s povinnou rezervací míst a místenky „Nostalgie“ 

2.1. Držitel zaměstnaneckých jízdních výhod si při použití povinně místenkových vlaků a oddílů nebo 

nostalgických vlaků dle podmínek pořadatele akce zakoupí místenku*) do 1. nebo 2. vozové třídy 

dle ceníku: 

Cenová úroveň / 

Kč 

I. II. III. IV. V. VI. VII. 

Kč 

- 35,- 70,- 100,- 125,- 150,- 175,- 

VIII. IX. X. XI. XII. XIII. XIV. 

Kč 

200,- 250,- 300,- 350,- 400,- 450,- 500,- 

*) včetně místenek s rezervací pro jízdní kolo přepravované jako spoluzavazadlo 

2.2. Ceny místenek pro povinně místenkové vlaky, místenek railjet  Business a místenek „Nostalgie“ 

jsou dynamické a odvíjí se v závislosti na požadované trase jízdy, dni jízdy, času odjezdu vlaku, 

volné kapacitě vlaku v okamžiku prodeje, přičemž pro zvolený vlak nemusí být v  některých ceno-

vých úrovních vůbec dostupné. 

2.3. Při zakoupení místenky, místenek pro povinně místenkové vlaky,  místenky railjet Business a 

místenky „Nostalgie“ na e-shopu ČD musí držitel zaměstnaneckých jízdních výhod zvolit v kroku 

1 nákupu typ průkazu „železniční průkaz ČD včetně příslušného kódu podle typu držitele“ a typ 

dokladu pouze „rezervace“ a dále pokračuje ve standardním nákupu. 

3. Časové příplatky k zaměstnaneckým jízdním výhodám 

3. 1. V souladu s § 5, odstavec 3 Tarifu vyhlašujeme tyto časové příplatky: 

a) Časový příplatek pro komerční vlaky (§ 2, odst. 3, písm. d) a vybrané linky (§ 2, odst. 3, písm. 

e), který je určený pro zaměstnance a rodinné příslušníky, důchodce, vdovy a sirotky (dále jen „časový 

příplatek pro komerční vlaky“). Cena byla stanovena na: 

- 830 Kč pro zaměstnance a jejich rodinné příslušníky starší 15 let, důchodce a jejich rodinné 

příslušníky, vdovy, vdovce a sirotky starší 15 let, 
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- 420 Kč pro důchodce, děti a sirotky mladší 15 let (u dětí je rozhodující věk v  okamžiku prová-

dění prolongace). 

Seznam komerčních vlaků a vybraných linek je uveden v příloze k tomuto pokynu. 

b) Časový příplatek pro zavazadla (§ 2, odst. 3, písm. c), který je určený pouze pro zaměstnance, 

ostatní držitelé jízdních výhod si tento příplatek zakoupit nemohou. Cena byla stanovena na 590 Kč. 

c) Časový příplatek JMK (§ 2, odst. 3, písm. e), který je určený pro všechny držitele In Karet s platnou 

aplikací železniční průkazka. Cena byla stanovena na 1650 Kč. Platnost všech časových příplatků 

podle tohoto bodu končí vždy dnem, předcházejícím prvnímu dni platnosti prolongace pro další rok, 

vyhlášenému v metodickém pokynu k prodloužení zaměstnaneckých jízdních výhod. 

3.2. Úhrada a pořízení časových příplatků: 

Držitel In Karty s aplikací železniční průkazka při úhradě prolongace (na pokladní přepážce ČD 

s UNIPOK nebo v e-shop ČD) načtením In Karty nebo zadáním čísla In Karty zjistí do jaké kate-

gorie držitelů jízdních výhod je zařazen (týká se především důchodců a jejich rodinných přísluš-

níků, pozůstalých) a pořízení časových příplatků je stanoveno následně:  

 ČD, a.s.:  

Držitelům In Karty s aplikací železniční průkazka budou časové příplatky dle bodu 3.1. písm a) 

a b) tohoto pokynu poskytnuty bezplatně při úhradě prolongace. Časový příplatek dle bodu 3.1. 

písm c) si může držitel In karty s aplikací železniční průkazka zakoupit kdykoliv v průběhu roku 

u pokladní přepážky. 

 

 Správa železnic, státní organizace:  

V souladu s bodem 2.1.3.1 Podnikové kolektivní smlouvy Správy železnic, státní organizace 

(dále jen „SŽ“), na období od 01. 01. 2023 do 31. 12. 2023, se SŽ zavazuje uhradit svým za-

městnancům, jejich rodinným příslušníkům a důchodcům SŽ (držitelům jízdních výhod) na zá-

kladě jejich žádosti časový příplatek. Zaměstnancům SŽ, jejich rodinným příslušníkům a svým 

důchodcům uhradí SŽ příplatek pro komerční vlaky. Zaměstnancům uhradí SŽ na základě jejich 

žádosti i příplatek pro přepravu zavazadel. Způsob podání žádosti o časový příplatek bude iden-

tický s podáním žádosti o časové příplatky na předchozí prolongační období (pro každé nové 

prolongační období je třeba podat novou žádost). 

 

Zaměstnanec si o úhradu časového příplatku požádá na personálním pracovišti poskytujícím 

jízdní výhody (zaměstnanec Generálního ředitelství a Oblastních ředitelství na personálním pra-

covišti své organizační složky, zaměstnanci CSS, SŽT a SSVRT u určeného zaměstnance O10 

GŘ SŽ, ostatní zaměstnanci SŽ u příslušného personálně-mzdového specialisty Centra sdíle-

ných služeb,). Zaměstnanec si může vybrat, zda a o jaké časové příplatky požádá pro sebe a 

pro které rodinné příslušníky požádá o časový příplatek pro komerční vlaky. Tato žádost na 

příslušném personálním pracovišti musí být podána nejpozději do 9. 12. 2023 tak, aby si za-

městnanec stihl nechat následně na pokladní přepážce ČD s  UNIPOK (či na e-shopu ČD) zvo-

lené příplatky nahrát na příslušné In Karty. Pozdější vyzvednutí požadovaných časových pří-

platků po konci období prolongace je možné, ale již s úhradou manipulačního poplatku za 

každou žádanou osobu v souladu s ustanovením předpisu ČD Ok 9. 

 

Úhrada časového příplatku za zaměstnance i za jeho rodinné příslušníky je nepeněžním příjmem 

zaměstnance dle zákona č. 586/1992 Sb. a podléhá odvodu daně z příjmu ze závislé činnosti a 
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zákonným odvodům sociálního a zdravotního pojištění. Odvody budou  provedeny v termínu vy-

účtování mezd za měsíc, v němž došlo k uhrazení časového příplatku ČD ze strany zaměstna-

vatele. V případech, kdy nebude možno např. z důvodu dlouhodobé nepřítomnosti odvody při 

vyúčtování mezd zaměstnanci provést, uhradí zaměstnanec odvody SŽ dle pokynů příslušného 

personálního pracoviště SŽ. 

 

Důchodci SŽ se při žádosti o časový příplatek musí osobně dostavit do některého z určených 

následujících personálních pracovišť SŽ – vždy je nezbytný předchozí telefonní kontakt: 

 

o Oblastní ředitelství Praha, Partyzánská 1504/24, Praha 7, školící místnost v nádražní 

hale Nádraží Holešovice (u pokladen ČD), tel.: 972 226 409, 972 241  162; 

o Oblastní ředitelství Ústí nad Labem, Železničářská 1386/31, přízemí, 972 422 754, 972 

422 755; 

o Oblastní ředitelství Plzeň, Sušická 1168/23, Plzeň, 3. p., A305a, tel.: 972 522  487 a Ná-

dražní 119/4, České Budějovice, tel.: 972 544 494; 

o Oblastní ředitelství Hradec Králové, Riegrovo nám. 1660, Hradec Králové, 0. p., P10, tel.: 

972 341 222; 

o Oblastní ředitelství Brno, Kounicova 688/26, Brno, 1. p., 1P044, tel.: 972 626 012; 

o Oblastní ředitelství Ostrava, Muglinovská 1038/5, přízemí 0P01 tel.:  972 766 193,  972 

765 543, 972 766 186, úřední hodiny Pondělí, Středa 08:00 – 15:00 a pracoviště Olo-

mouc, Nerudova 1, Olomouc, 2. p., 2P33, tel.: 972 742 327, 972 741 377 722 951 845 

úřední hodiny Pondělí, Středa 08:00 – 15:00. 

 

Protože se jedná o nepeněžní plnění, které podléhá podle zákona č. 586/1992 Sb., v platném 

znění, dani z příjmu ze závislé činnosti, bude důchodce SŽ současně  také vyzván na příslušném 

pracovišti SŽ k úhradě příslušné částky zálohy na tuto daň (63 Kč). Pokud od jeho ukončení 

pracovního poměru u SŽ uplynul méně než 1 rok (doba 1 roku se počítá od posledního pracov-

ního poměru nebo dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr, které založilo účast na 

pojištění a povinnosti platit pojistné na sociální zabezpečení do kalendářního měsíce včetně, v 

němž došlo k uhrazení časového příplatku ČD ze strany zaměstnavatele), bude v souladu s plat-

nou legislativou vyzván ještě i k úhradě zákonných odvodů sociálního a zdravotního pojištění 

(celkem spolu s daní 110 Kč). Uvedené částky vychází ze stávající platné legislativy, v případě 

její změny bude důchodce SŽ při telefonickém ohlášení dle předchozího odstavce informován o 

aktuální částce k úhradě na pracovišti SŽ. 

 

Upozorňujeme všechny žadatele, že nestačí pouze podat žádost o časový příplatek na pří-

slušném personálním pracovišti SŽ, ale je nutné následně vyzvednout (nahrát) příslušné 

časové příplatky na In Kartu na pokladní přepážce ČD s UNIPOK či v  e-shopu ČD 

(https://www.cd.cz/e-shop/in-karta/drzitel-zeleznicni-prukazky/default.htm). 

 

V případě, kdy bude hrazena prolongace po 9. 12. 2023 (např. nové nároky na jízdní vý-

hody) je nezbytné, aby v ten samý den, kdy dojde k úhradě prolongační částky na pokladní 

přepážce ČD s UNIPOK či v e-shopu ČD, byla též podána žádost na příslušném personál-

ním pracovišti SŽ a v ten samý den byly nahrány (vyzvednuty) časové příplatky na pokladní 

https://www.cd.cz/e-shop/in-karta/drzitel-zeleznicni-prukazky/default.htm
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přepážce ČD s UNIPOK či na e-shopu ČD. V případě nedodržení tohoto postupu (tj. nena-

hrání časových příplatků v ten samý den) bude od druhého dne na pokladní přepážce ČD 

s UNIPOK či v e-shopu ČD požadována úhrada manipulačního poplatku. 

 

Bližší informace budou uvedeny na stránkách odboru personálního SŽ na intranetu SŽ ve složce 

Jízdní výhody. 

 

 ČD Cargo, a.s.:  
Zaměstnanci společnosti ČD Cargo, a.s. (ČDC), a jejich oprávnění rodinní příslušníci si sami 
zajistí nákup časových příplatků dle svého uvážení a rozhodnutí u pokladní přepážky ČD s  UNI-
POK nebo na e-shop ČD. 
 
Ve shodě s příslušnými odborovými partnery se společnost ČD Cargo, a.s., zavazuje na tzv. 
„prolongační“ období roku 2024 uhradit svým zaměstnancům a jejich oprávněným rodinným pří-
slušníkům (držitelům zaměstnaneckých jízdních výhod) časový příplatek pro komerční vlaky, 
a to po předložení dokladu o zaplacení tohoto příplatku na příslušné personální pracoviště O10/1 
GŘ ČDC.  
 
Časový příplatek pro zavazadla nebude zaměstnancům ČDC (držitelům zaměstnaneckých 
jízdních výhod) hrazen ani jinak kompenzován. 
 
Důchodcům ČDC nebude časový příplatek pro komerční vlaky a  hrazen ani jinak kompen-
zován. 
 
Bližší informace, včetně nezbytných postupů a procesů jsou společností ČD Cargo, a.s., zapra-
covány ve směrnici PERs-10-B-2011 „Poskytování vnitrostátních zaměstnaneckých jízdních vý-
hod“, v platném znění. 

 

 Ostatní společnosti:  

Držitelé In Karty s aplikací železniční průkazka hradí časové příplatky v souladu s body 3.1. 

nebo 4. tohoto pokynu. 

Důležité upozornění při pořizování časových příplatků u  pokladní přepážky 

Při prolongaci na pokladní přepážce nejsou časové příplatky vydávány automaticky, ale pokladník musí jejich 

výdej ručně potvrdit. Proto v případě, že má držitel In Karty s aplikací železniční průkazka na příplatky nárok, 

musí požádat pokladníka o jejich výdej. V prolongačním období je možné dodatečné zakoupení příplatků bez 

manipulačního poplatku. 

 

4. Jednorázový příplatek k zaměstnaneckým jízdním výhodám 

4.1. Držitel jízdních výhod, který nepředloží ve vlacích, které nejsou vedeny v závazku veřejné služby 

(komerční vlaky) časový příplatek dle části V, čl. 3, zakoupí si jednorázový příplatek pro komerční 

vlaky (§ 2, odst. 3, písm. d) a vybrané linky (§ 2, odst. 3, písm. e) ve výši 160 Kč. Platí jednotná 

cena pro každého cestujícího bez ohledu na věk nebo vozovou třídu, pro libovolný počet jízd (v době 

jeho platnosti) držitelů jízdních výhod. Měnu platby si cestující zvolí sám, při platbě v euro bude cena 

jednorázového příplatku vypočtena použitím směnného kurzu, vyhlášeného Odúčtovnou přepravních 

tržeb Olomouc v Přepravním a tarifním věstníku MD ČR. 
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4.2. Jednorázový příplatek platí vždy od 00:00 hodin prvního dne platnosti do 24:00 hodin následujícího 

dne. 

4.3. Jednorázový příplatek pro komerční vlaky lze zakoupit v předprodeji až 60 dnů před prvním dnem 

platnosti. Jednorázový příplatek pro komerční vlaky se vydává ke konkrétnímu jízdnímu dokladu, 

jehož číslo je na něm uvedeno. Jednorázový příplatek lze zakoupit ve vlaku ze zařízení POP, u po-

kladní přepážky ČD s UNIPOK a na e-shop ČD. Při zakoupení ve vlaku se neplatí manipulační při-

rážka. 

 

VI. Uznávání jízdních výhod v rámci obvodu vymezeném objednávkou Jihomoravského kraje 
(JMK) 

  
1. V regionálních vlacích v rámci obvodu vymezeném objednávkou Jihomoravského kraje nelze použít 

k bezplatné přepravě železniční průkazky ani průkazy pro bezplatnou jízdu. V těchto vlacích si musí 
cestující zakoupit buď jízdní doklad podle tarifu a smluvních  podmínek IDS JMK nebo jízdné dle Sys-
tému jednotného tarifu (SJT) či roční jízdní doklad za zaměstnanecké jízdné IDS JMK a nebo časový 
příplatek JMK dle tohoto pokynu. 

2. Seznam úseků a vlaků, na kterých nejsou železniční průkazky uznávány, je přílohou tohoto pokynu. 

3. Ve vlacích dálkové dopravy, objednávaných Ministerstvem dopravy ČR, a ve vlacích regionální dopravy 
(Os a Sp) neobjednávaných Jihomoravským krajem (i v rámci obvodu Jihomoravského kraje), platí 
železniční průkazky bez omezení. 

 
 

VII. Uznávání jízdních výhod v rámci obvodu vymezeném objednávkou Plzeňského kraje (PK) 

 

1. Na území Plzeňského kraje v regionálních vlacích kategorie Os a Sp na lince P2 (Beroun - Plzeň hl. n. 
- Klatovy) v úseku Kařez – Plzeň hl. n. – Klatovy a regionálních vlacích kategorie Sp na lince P1 západ 
(Plzeň hl. n. – Karlovy Vary) a v úseku Plzeň hl. n. – Chodová Planá uvedených v příloze k tomuto 
pokynu nelze použít k bezplatné přepravě železniční průkazky, průkazy pro bezplatnou jízdu ani slu-
žební traťové jízdenky. Na uvedených tratích si musí cestující do vlaků uvedených v příloze k tomuto 
pokynu zakoupit jízdní doklad podle tarifu a smluvních podmínek IDPK, jízdné dle Systému jednotného 
tarifu (SJT), případně roční zaměstnanecké jízdné IDPK .  

2. Ve vlacích dálkové dopravy (kategorie R a výše) objednávaných Ministerstvem dopravy ČR a ve vlacích 
regionální dopravy (Os a Sp) na lince P2 a P1 západ, které nejsou uvedeny v příloze k tomuto pokynu, 
a ve vlacích regionální dopravy (Os a Sp) na ostatních  linkách na území Plzeňského kraje objednáva-
ných Plzeňským krajem nadále platí železniční průkazky, průkazy pro bezplatnou jízdu a služební 
traťové jízdenky bez omezení. 

3. Seznam úseků a vlaků, na kterých nejsou železniční průkazky na území Plzeňského kraje uznávány, 
je přílohou tohoto pokynu. 

 

 

VIII.  Uplatnění práva z přepravní smlouvy (návratky): 

 

1. Návratek úhrady prolongační částky: 

 není možný při ukončení pracovního poměru bez nároku na jízdní výhody; nelze navrátit ani 

poměrnou část z prolongační částky, 
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 je možný při chybě pokladníka - řeší držitel In Karty s aplikací ŽP přímo na místě s dotyčným 

pokladníkem. 

3. Návratek z ceny časových příplatků  

 není možný při ukončení pracovního poměru bez nároku na jízdní výhody; nelze navrátit ani 

poměrnou část z uhrazené částky, 

 je možný při chybě pokladníka - řeší držitel In Karty s aplikací ŽP přímo na místě s dotyčným 

pokladníkem. 

4. Návratek z ceny manipulačního poplatku zakoupeného samostatně je možný: 

 po předložení originálu dokladu „Potvrzení o zaplacení manipulačního poplatku“ (dále jen „doklad“), 

 požadavek lze uplatnit na libovolné pokladní přepážce ČD, 

 návratek se vždy provádí beze srážky. 

5. Návratek „Potvrzení o zaplacení PBJ“ je možný: 

 pouze první den platnosti, tj. v den zakoupení potvrzení lze žádat o návratek příslušné částky na 

pokladní přepážce ČD. 

6. Návratek „Jednorázový příplatek pro komerční vlaky“ je možný: 

 do 23:59 dne, který předchází prvnímu dnu platnosti je srážka 0 %,  

 do 15 minut od zakoupení ve stanici je srážka 0 %,  

 při vrácení zcela nevyužitého dokladu do 8:00 hod prvního dne platnosti srážka 100 Kč, 

 v ostatních případech srážka 100 %. 

7. Uplatnění práva z přepravní smlouvy při úplném nevyužití časového doplatku do 1. vozové 

třídy dle SPPO je možné: 

 při zakoupení na pokladní přepážce u kterékoliv pokladní přepážky ČD nebo na e-shopu ČD u do-

kladů zakoupených na e-shopu ČD,  v e-shopu pro mobilní telefony nebo v aplikaci Můj vlak, nejpoz-

ději v první den platnosti aplikace uvedené na dokladu o zaplacení. Časový doplatek do 1. vo-

zové třídy s platností 1 měsíc a delší lze vrátit i v době jeho platnosti. 

 

IX. Závěrečná ustanovení 

1. Jestliže je prolongační částka uhrazena bez předložení In Karty nebo prostřednictvím e-shopu 

ČD, je nutné provést následnou aktualizaci In Karty u pokladní přepážky ČD s UNIPOK nebo na 

příslušném personálním útvaru, kde je držitel v evidenci jízdních výhod.  

2. Doporučujeme všem držitelům In Karty s aplikací ŽP, aby si při úhradě prolongační částky pro rok 

2024 pečlivě zkontrolovali u pokladní přepážky ČD vydaný doklad „Potvrzení o úhradě prolongační 

částky“. Kontrolu proveďte také při zakoupení časového doplatku do 1. vozové třídy, časového 

příplatku pro komerční vlaky a časového příplatku pro zavazadla a také časového příplatku JMK. Na 

pozdější reklamace nebude brán zřetel! 

3. Doporučujeme všem držitelům In Karty s platnou aplikací ŽP pořízení obrazu In Karty (tzv. OIK) 

v aplikaci Můj vlak pro mobilní telefony. Podmínkou je registrace na www.cd.cz, následně přihlášení 

do aplikace a v záložce Můj účet zvolit volbu Přidat plastovou kartu (nutno zadat číslo In Karty a heslo). 

http://www.cd.cz/


  

 

Vnější dopis 

                 

České dráhy, a.s. 

nábřeží Ludvíka Svobody 1222/12, 110 15 Praha 1 

IDDS e52cdsf, www.cd.cz 

 

IČO 70994226 | DIČ CZ70994226 

zapsaná ve veřejném – obchodním rejstříku  

u Městského soudu v Praze pod sp. zn. B 8039 Strana 12 / 12 

Číslo jednací   7219/2023-KNLZ 

Pokud si držitel In Karty heslo nepamatuje, může požádat u kterékoliv pokladní přepážky o jeho 

vygenerování. 

4. O vystavení duplikátu In Karty lze požádat na e-shopu ČD, u pokladní přepážky pouze v případě, že 

se nejedná o vystavení duplikátu z důvodu změny osobních údajů (vč. výměny fotografie). V případě, 

že je In Karta registrovaná v systému IDPK (KOS PMDP) je vždy nutné zadat jako místo výdeje 

duplikátu pokladní přepážku ČD, pouze při výdeji na pokladní přepážce je zabezpečen přenos jízdních 

dokladů IDPK na duplikát In Karty. 

5. Upozorňujeme, že podrobné podmínky k zaměstnaneckým jízdním výhodám jsou uvedeny v 

předpisech ČD Ok 9 a ČD Ok 10. 

6. Tento pokyn je vydán pouze v elektronické podobě a je zveřejněn v aplikaci Dokumenty k seznámení 

ČD. 

7. S tímto pokynem prosím seznamte všechny zaměstnance, kteří za agendu zaměstnaneckých jízdních 

výhod zodpovídají. Současně s tímto pokynem seznamte držitele jízdních výhod. 

 

 

 

 

Ing. Bohuslava Grabovská                                              Mgr. Jakub Chmelík, Ph.D. 

Ředitelka Kanceláře NGŘ pro lidské zdroje                                             Ředitel odboru cenotvorby osobní dopravy 

 

Přílohy 

- seznam komerčních vlaků a vybraných linek pro JŘ 2023/24, 

- seznam vlaků a úseků v objednávce JMK pro JŘ 2023/24, 

- seznam úseků a vlaků linky P2 a P1 západ v objednávce PK pro JŘ 2023/24 

- kontakty na ECJV- platnost do 31. 12. 2023 

- kontakty na ECJV – platnost od 1. 1. 2024 
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